

无锡太湖女子半程马拉松鸣枪开跑

赛事活力带动消费热潮



3月2日,2025年无锡太湖女子半程马拉松在阖闾城文化教育基地鸣枪起跑。近万名女性跑者如潮水般冲出起跑线,沿着美丽的湖岸线向龙头渚自然公园进发。作为今年无锡首场高级别马拉松赛事,此次活动拉开了无锡全年“赛事活力”的序幕。记者了解到,赛事直接带动了周边酒店、餐饮、景区消费,营业额均有不同程度的上涨。



女性专属赛道群芳争艳

清晨6点,阖闾城文化教育基地已经人声鼎沸,参赛选手们在起跑区汇聚成一片粉色的海洋。专业跑者张丽娜正带领跑团成员进行动态拉伸,她们用运动相机记录下整齐划一的热身动作。第一次参赛的选手陈敏与同事在赛道上自拍,笑称“要把人生首马装进相框”。65岁的退休医生王芳独自站在

赛道旁,反复调整着腰包里的心率带,本次参赛是对她术后复健的重要检验。

作为国内首个纯女子半程马拉松赛事,太湖女子半马历经十年发展,从地方赛事跃升为世界田联精英标牌赛事。据赛事组委会介绍,本届赛事吸引了来自埃塞俄比亚、肯尼亚等6个国家的选手同场竞技。本次比赛国内组冠军郭利亚表示,在纯女性赛道竞速,少了些竞技压力,多了份惺惺相惜。

赛事经济激活本地消费

赛事经济的乘数效应在太湖湾畔持续发酵。太湖里·睦邻中心的物料领取处变身消费磁场,蜜雪冰城窗口排起长队,收银员发现选手们点的都是三分糖,但会给陪跑家属加满料,营业额与平日相比增长了30%,其中超两成订单来自外地选手和游客。青泰足浴店将营业时间延长,工作人员笑称:“今天给多位跑者做了筋膜放松,现在闭眼都能找准穴位。”

亚朵酒店太湖里睦邻中心店共有客房106间,3月1日当晚的客房预订量就近60间,预订率超50%。位于城市综合体附近的无锡锦湖大酒店、无锡君博花园酒店同样火爆,3月1日、3月2日两天的房间入住率增长明显,住客七成与太湖女子半马相关。拈花湾的波罗蜜多等酒店的人住率提高了20%。

(晚报记者 璿珞/文 黄晟/摄)

一人跑“马”,全家出游

“以前是跑‘马’,现在是逛景。”苏州选手张瑜第二次参赛,却跑出了全新体验。本届赛道将十里明珠堤、七里风光堤等景观串联成线,21.0975公里的赛道最高海拔仅17米,被跑友誉为“躺着破PB的黄金赛道”。张瑜在12公里处的干波码头稍作停留,这里新设的“加油补给站”提供现磨咖啡和能量胶,她笑称:“喝着拿铁看风景,差点忘了在比赛。”她表示,新赛道更平缓,沿途的自然景色与人文景观令人陶醉,体验非

常好。

马山街道为赛事量身打造的改造工程让人眼前一亮:拓宽后的沿湖步道铺设了彩色沥青,冠嶂森林步道的木栈道增设了防滑带,陆马公路两侧新植的二月兰正值花期。

在灵山、拈花湾、龙头渚等景区门票优惠政策的助力下,“一人跑‘马’,全家出游”成为今年太湖女子半马的新风尚。上海选手王慧怡3月1日上午与家人一同入住了亚朵酒店,下午游览了灵山景区,3月2日上午跑完半马后,下午还与家人一起到梅园赏梅。

一次订购4年的保健食品引纠纷 两年前的单,现在还能退吗?

近日,梁溪区市场监管局清名桥一分局受理了一起特殊的涉老消费纠纷,消费者是一名住院的老人,他希望退掉两年前购买的保健食品。两年前买的东西,为何现在才退,还能退吗?

何大爷年逾七旬,两年前,他在城区一家商家参加活动时,销售人员向其推销了一款促销商品——可以分期交付的保健食品套餐。

何大爷觉得很划算,便花费2.7万元订购了4年的保健食品套餐。根据约定,商家会将套餐内的保健食品按月分48批交付给何大爷。收到第20多批时,何大爷突然生病住院,身体条件不允许继续食用保健食品,加上看病需要钱,便联系商家希望退款。然而,经多次沟通,均遭到拒绝,无奈之下,他打电话向市场监管部门求助。

清名桥一分局受理该纠纷后,赶至商家经营场所进行核查,确认何大爷反映的情况属实。由于何大爷身体不便,该分局组织双方进行了远程调解。

经工作人员两次调解,商家考虑到何大爷的实际情况,最终同意为未交付部分的保健食品办理退货退款。

【消费提醒】 按需、理性消费,切勿冲动“囤货”

清名桥一分局工作人员表示,该分局近两年接到的涉老消费纠纷中,有一部分系因老年人受低价或宣传诱惑、冲动“囤货”而引发。对此,工作人员提醒广大消费者,特别是老年消费者,面对商家各种低价促销、优惠活动,一定要保持理性,根据自己的身体状况和实际需求购买。购物时,请选择证照齐全、信誉高、售后服务有保障的商家,并注意留存相关购货凭证。购买大额商品时,还要注意与商家签订书面合同,要求商家将相关售后服务等承诺写入合同内,以备日后维权之需。当发生消费纠纷时,请及时与商家沟通协商,协商不成的,可以拨打12315或12345热线电话求助。(刘娟)

线索征集

如果您在日常消费中遇到纠纷或难题,合法权益受到侵害,请通过以下方式联系我们:

1. 拨打无锡报业新闻热线:0510-88300000。
2. 关注江南晚报微信公众号或微博账号(@江南晚报),发私信或在评论区留言,反映您的消费经历与诉求。

315 在线
放心消费在无锡



金匮公园早樱绽放

3月2日,市民在金匮公园内游玩。近日,金匮公园内已有几株早樱提前绽放枝头。(还月亮 摄)



清名桥央视春晚分会场 主舞台保养维护中

2025年3月1日至2025年3月15日,清名桥历史文化街区春晚分会场主舞台区域进行保养维护。(黄晟 摄)